

ИСТОРИЯ 8—9

Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ 7

Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ 2

Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 66 (7529)
29 марта — 4 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook 22

Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ 4 ОБРАЗОВАНИЕ 5 ПРАВО 10 ТУРИЗМ 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подождет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Не ленись посадить
В Туве вновь раздадут бесплатный картофель

В ЭТОМ году на акцию «Социальный картофель» в бюджете республики заложено более миллиона рублей. 2587 малоимущих семей получат по 25 килограммов семенного картофеля и овощных культур — лука, свеклы, редиса, моркови. В прошлом году наибольший урожай получили семьи Кызыла, Дзун-Хемчикского, Чаа-Хольского, Барун-Хемчикского и Сут-Хольского кожуунов. Посадив по мешку картофеля, многие получили по 6–7 мешков «второго хлеба».

Вода пришла раньше

Жители Красноярского края встречают первую волну паводка



ШУ МЧС ПО КРАСНОЯРСКОМУ КРАЮ

СТИХИЯ

✎ Дмитрий Мальков, Красноярск

Стихия вновь преподнесла неприятный сюрприз сибирякам. Резкое потепление привело к стремительному таянию снега. Так что паводок в некоторые районы в этом году пришел гораздо раньше обычного.

В пятницу, 23 марта, вешние воды затопили улицы поселка Сухой Лог, что совсем недалеко от краевого центра. Бороться с последствиями пришлось все выходные — сельчане спешно строили дамбу, чтобы перекрыть дорогу идущему с гор потоку. И все равно

пострадали 13 домов с надворными постройками. Люди недовольны и требуют от местных властей разобраться в случившемся. Во всем виноват одного из фермеров, выкупившего недалеко от поселка земельный участок. Раньше вода обходила поселок по дренажным желобам, но предприниматель закопал один из таких каналов. Теперь всем остальным приходится, как говорится, расхлебывать.

Непростая ситуация и в райцентре Емельяново. Накануне вода подтопила дома, по некоторым улицам до сих пор текут потоки глубиной до 1,5 метра. И здесь проблему давно уже можно было ре-

В Канском районе паводок уже подтопил несколько населенных пунктов.

шить — больше десяти лет люди просят выкопать канаву, которая должна отвести паводок от поселка. Ведь затапливать дома емельяновцев паводок стал после строительства федеральной трассы, когда в результате ошибки проектировщиков отводные трубы оказались направлены прямо в сторону населенного пункта.

Спасатели предупреждают — паводок только начался. Обычно в Сибири он имеет две волны. Первая — заканчивается к концу апреля, вторая длится почти до середины июня. В этом году, по информации МЧС, в наибольшей опасности находятся населенные пункты Ужурского, Рыбинского, Минусинского, Саянского, Идринского, Новоселовского, Балахтинского, Шарыповского, Ирбейского, Уярского и Ермаковского районов.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Непростой обещает оказаться весна и для жителей Иркутской области. Из-за обильных осадков и рано установившихся плюсовых температур паводок обещает здесь быть особенно интенсивным. Серьезные подтопления грозят населению Иркутского, Шелеховского, Ангарского и Слюдянского муниципалитетов. Запасы влаги в виде снега здесь местами вдвое выше среднесезонной нормы.

Деньги — на площадь

ГОРОД

✎ Ирина Штерман, Иркутск

Более 70 тысяч иркутян приняли участие в открытом голосовании — они решали, какие общественные пространства необходимо реконструировать в 2018 году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Из 28 представленных проектов они выбрали пять лучших — на их благоустройство направят более 150 миллионов рублей, из которых более 100 миллионов — средства городского бюджета.

— Люди хотят, чтобы наш город становился комфортнее и красивее, и сегодня у них есть возможность самостоятельно решать, как должны выглядеть их любимые улицы, скверы и площади, что необходимо обустроить в первую очередь, — отметил мэр Дмитрий Бердников. — Было приятно видеть, как люди идут на участки для голосования целыми семьями.

Одним из победителей народного голосования стал проект реконструкции центральной площади Академгородка — его поддержали 9429 человек (37,38 процента от числа всех голосовавших в Свердловском районе).

— Этот проект совершенно уникальный, — рассказал «РГ» Василий Щербак, заместитель директора ИНЦ СО РАН. — Работа над ним продолжалась несколько лет, и жители Академгородка принимали в ней непосредственное участие — отмечали достоинства, указывали на недостатки, вносили свои предложения. На суд общественности представили несколько интересных разработок, из них было выбрано три лучших, которые впоследствии объединили в один грандиозный по размаху проект стоимостью 45 миллионов рублей.

Результаты голосования дают нам право на реализацию первого этапа реконструкции.

Местные активисты встречались с жителями, объясняли, насколько важно поддержать проект. Для старших школьников провели квест «Знаешь ли ты Академгородок?». Заручились поддержкой ученых — в Академгородке расположено 15 научных институтов. И результат превзошел все ожидания.

Обновленная и благоустроенная центральная площадь станет прекрасным подарком всем жителям Академгородка в год его 55-летия. Работы по реконструкции площади начнутся в ближайшее время. Планируется, что ко дню юбилея (это третье воскресенье августа) здесь появится современная площадь, достойная научного центра Иркутска.

КСТАТИ

Что касается остальных проектов, то, по словам Елены Федоровой, заместителя мэра — председателя комитета городского благоустройства администрации Иркутска, они будут реализованы в течение трех ближайших лет.

Полмиллиона для фельдшера

СОЦЗАЩИТА

Больницы и поликлиники небольших городов и поселков Красноярского края получат дополнительный стимул для привлечения квалифицированных сотрудников. Фельдшеры, готовые работать в районных и поселковых медучреждениях, теперь могут рассчитывать на получение солидных подъемных — на одного такого среднего медицинского специалиста предусматривается выплата в 500 тысяч рублей.

Эта мера поддержки предусмотрена проектом закона края «О единовременных компенсационных выплатах отдельным категориям медицинских работников». Документ уже прошел экспертизу комитета по охране здоровья и социальной политике ЗС ре-

гиона. Раньше подобной льготой могли воспользоваться только дипломированные врачи. Опыт признали удачным — с момента действия программы в районы края переехали 557 медицинских специалистов.

Только в нынешнем году заявленную материальную помощь смогут получить 37 фельдшеров. При этом документ существенно расширяет географию действия льготы. Помимо сельских населенных пунктов и рабочих поселков в перечень дополнительно включены города с населением до 50 тысяч человек — Сосновоборск, Шарыпово, Дивногорск, Дудинка, Боготол, Енисейск, Бородино, Кодинск, Ужур, Иланский, Уяр, Заозерный, Игарка, Артемовск.

Василий Савельев, Красноярск

Выходи на улицу

ПРОЕКТ

В Красноярске заработал новый проект для жителей с ограниченными возможностями здоровья. Называется он «Навстречу возможностям». Суть начинания в том, что маломобильный человек, в том числе инвалид-колясочник, желающий выйти из дома по своим делам, может обратиться в специальную службу.

— 15 волонтеров уже прошли обучение правилам сопровождения и общения с такими людьми. Наши помощники — ребята из студенческого отряда. Добровольцы бесплатно помогут человеку добраться до магазина, спортзала, больницы, проводят на прогулку, — рассказала один из авторов проекта, президент краснояр-

ской региональной общественной организации родителей по защите прав детей с ограниченными возможностями «Открытые сердца» Елена Нига.

Как отметили в главном управлении социальной защиты населения Красноярска, чтобы сделать заявку, инвалиду нужно позвонить по телефону в call-центр, сообщить свои данные, место, время и характер необходимой помощи.

— Специалисты call-центра оценивают возможность оказания помощи индивидуально. В зависимости от тяжести заболевания или состояния здоровья операторы передают заявку в службу социального такси. Также для безопасного спуска инвалидов-колясочников по лестнице волонтеры будут использовать специальный гусеничный подъемник, на котором можно легко переместить человека на коляске по ступенькам с любого этажа, — прокомментировала руководитель соцзащиты города Наталья Береговая.

Анастасия Романова, Красноярск

КОНТАКТ

Подать заявку на оказание помощи и подробно узнать о службе сопровождения можно по телефону 8 (391) 205-20-19. Call-центр принимает заявки в будни с 9:00 до 18:00.



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКА

В случае необходимости волонтеры спускают человека в инвалидной коляске по лестнице на улицу с помощью гусеничного подъемника.